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Szerkesztőségi iroda:

Dubay János könyv­
nyomdája, 

saját házában.

Kiadó hivatal:

Winkle Gábor könyv­
árus üzlete, 

főtér. Prág-ház.
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BÉKÉS
VEGYES TARTALMÚ HETILAP.

Hirdetések felvétetnek Gyulán Winkle Gábornál és a szerkesztőségnél. — Dij : 50 szóig egyszeri hirdetésnél 60 kr., 
100 szóig 1 frt., kétszeri hirdetésnél 25%, háromszori hirdetésnél 50% elengedés. — Nagyobb hirdetéseknél méltányos ár­

elengedés. — Nyilttér Garmondsora 10 kr.

" A
Megjelen

hetenként egyszer,
minden vasárnap.

Előfizetési dij:

Három hóra . 1 ft
Hat hóra . . 2 ft 
Kilencz hóra . 3 ftV____ J

Előfizetési felhívás
a

julius—September, vagy decemberi 
idejére.

Az évnegyed lejárta közeledtével 
felkérjük megyénk t. közönségét, kü­
lönösen pedig azon előfizetőket, kiknek 
előfizetése e hó végével lejár, lapunk 
további pártolására.

Megyénk kis körében mozogva nem 
változtatunk azon irányon, melyet ma­
gunk elé tüzénk, folyton szaporodó 
előfizetőink és munkatársainknak te­
vékenysége pedig biztosíték arra, hogy 
ez irányon változtatni nem is kényte- 
lenittetünk.

Az előfizetések megújítására, mint 
legezélszerübb módot, a posta-utalvá­
nyozást kérjük használni.

Előfizetési dij julius—sept. 1 frt.
„ julius—decz. 2 frt.

A szerkesztőség.

„Miért nem olvas a magyar gazda?“

Ily czim alatt My. ur a „Békés“ 10-ik 
számában nagyon sokat ir, a nél­
kül, hogy a baj valódi szülő okára rá 
tudna utalni, vagy ennek eloszlatására 
csak egy elfogadható tanácscsal is 
szolgálna.

Mv. ur e czikkben az intelligensebb 
gazdákról kíván szólani, s midőn meg­
jegyzi róluk: hogy bízón gazdasági 
müveket épen nem olvasnak, a baj 
okát a hiányos nevelésben véli föllelni.

De mit mondok ?
Megtámadja gymnasiumainkat, me­

lyek (szerinte) „agyon gyötröttek a 
kelletlen latin és az érthetlen (egészen 
Így!) görög nyelvvel s elhanyagolták, 
belénk oltani a gyakorlati szakisme­
reteket; pedig ezek élesztették volna 
ismeretszomjunkat, mig amazok velünk 
(vele ?) a tudományt megutáltatták“ 
— — majd egy „csikós“ hasonlattal 
az „iskolában meggyötrött“ s akadémi­
ára lépett ifjúnak kihágásait festeget- 
vén, idegesen folytatja, hogy : „lelkem 
elborzad, ha azon óriási kárt mérlege­
lem, melyet az úgynevezett classicai 
nyelveknek mértéktelen erőltetése if­
júink lelkében mint idő vesztegetést, 
mint tanulástól való megundorodást, 
mint lélek-elsatnyulást okoz, s ha el­
lenkezőleg elképzelem, hogy oly tan­
rendszer, mely a tudományok jelen 
magas színvonalán állva az ismeretek­
nek közvetlen értékét és fontosságát 
a gyakorlati élei követelményeire néz-, 
ve kimutatná, az itjunak lelkét nem 
hogy tárasztaná, de figyelmét, érde­
keltségét, ismeretszomját, kutatási vá­
gyát fölébresztené, szóval a tanulást 
reá nézve élvezetessé, hasznossá ten­
né : kétszeres átokra nyilik ajkam a 
jelen poshadt, pedáns tanrendszer el­
len.“

Borzasztó! Mintha csak egy megse- 
cundázott rósz tanulócska irta volna 
o. botrányos sorokat, melyekből külön­
ben a gymnasiumi tanrendszer czéljá- 
nak teljes félreismerése rí ki; — mert 
hisz kérdem : ezélja-e a gymnasiumok-

nak — mint azt My. ur szeretné — 
szakismeretet nyújtani ? Észszerűen ki- 
vánhatjuk-e ezt ? Bizonyára minden il­
letékes, avatott fő nem-mel felelend 
e kérdésekre.

A gymnasiumok egyedüli okszerű 
czélje nem más, mint általános mivelt- 
séget nyújtani a tanítványnak, mellyel 
a felsőbb szakiskolákba bizton átlép­
hessen.

A miveltség pedig magvasabb iga­
zán csak akkor lehet, ha az ókori clas- 
sicusok örökszép műveinek élvezetét is 
bevonja körébe, — mi pedig a nyelv 
birása nélkül a maga teljében nem esz­
közölhető.

Sajnos, hogy találkoznak — még 
pedig magokat miveiteknek hivő egyé­
nek, kik elég lelkiismeretlenül tagad­
ni tudják a classicai nyelvek tanítta­
tásának helyességét, daczára a szám­
talan példának, melyek kiválóbb fér- 
fiainkról vonva el, mind a classicai 
miveltség eredményeiben fölöttébb gyü­
mölcsöző volta mellett tanúskodnak.

Fent czimzett czikkével My. ur is 
a classicai miveltség heves ellenéül mu­
tatja be magát.

Jó urain, — ön talán azt óhajtaná, 
hogy gymnasiumainkban Homer meg 
Horátius felséges költészetének fejtege­
tése helyett a tanár bizon a búza-tul- 
termelés káros volta felett tartson prae- 
lectiót, vagy a váltó-gazdaság előnyeit 
fejtegesse.

Ön szeretné ezt; de nem esnék-e 
kétségbe egy némely tanuló; ki épen 
nem a gazdasági pályára kivánja ma­
gát képezni, hanem p. o. irodalmár, 
vagy jogtudós akarna lenni, — s ezek­
nél csak el kel ugyebár egy kis latin 
meg görög nyelvismeret ?

Ön uram következetlen. Lehordja, 
elnevezi poshadtnak tanrendszerünket, 
főként a latin és görög nyelvek tanít­
tatásáért, s czikkében később e nyel­
veknek még gyakorlati értékét is el- 
ösmeri. Vagy nem azt mondja ön, hogy 
a tudomány jelen színvonalán álló gaz­
dasági szakkönyvek telvék idegen ge­
ológiai és chemiai — bizonyára latin 
és görög —- műszavakkal ? miket per­
sze gazdáink nagyobb része meg nem 
ért, nem azért, mert talán már tanu­
ló korában olyas hangzatok után in­
dult, minők az önéi, melyek készek a 
legszorgalmasabb tanulót is hanyaggá 
változtatni; de megértik e műszavakat 
azok, — kik saját érdekök helyes fel­
fogásával — nem hallgatva csábsza- 
vakra — igyekvének e nyelvekben is 
ösmereteket szerezni magoknak. Azt 
mondom én, hogy a ki gazdász kiván 
lenni, végezzen gazdasági akadémiai 
tanfolyamot, s bizonyára elégséges szak­
ismeretet szerzend magának. De hogy 
felfoghassa az itt előadott tantárgya­
kat, szüksége van azon alapműveltség­
re mit — a latin és görög nyelvek 
taníttatásával is — a gymnasiumok- 
nak czélja nyújtani.

Tisztelt My. ur, nem az a mi ba­
junk, hogy latint meg görögöt tanul­
tainak velünk, hanem igenis az, hogy 
kevés közöttünk a szorgalmas ambiti- 
ósus ember, ki szakpályájára komo­
lyan készülne.

Hisz nézzünk szét gazdáink között.
Ugyanegy megyében hány olyat ta­

lálunk, ki gazdasági felsőbb szakisko­

lákat járván, gyakorlati szakismeretek 
mellett elméletiekkel is bírna.

A szám bizonyára igen szégyenletes 
lenne.

S mi ezen önelhanyagolásnak oka? 
Az, hogy ifjaink a gazdászati pályát 
csak amolyan végső menedékhelynek 
tekintik, hová minden rósz tanuló ki­
lyukadhat.

Úri gazdászaiuk nagyobb része vagy 
bukott gymnasialistákból, vagy pályá- 
jokat szorgalom- és lehet, tehetség hi­
ányában be végezni nem biró jogászok­
ból áll, — ezek aztán persze nem igen 
olvasgatnak ám gazdasági könyveket.

Azért hát ne bántsa, ne átkozza el 
My. ur gymnasiumainkat. ne különö­
sen a latin és görög nyelv taníttatá­
sát, — és ne is halljunk senkitől se 
ilyforma nyilatkozatokat, —- hanem 
igenis kössük szivére inainknak, hogy 
a gymnasium bevégeztével komolyan 
válasszák s megválasztva mi véljék is 
szakpályájokat, s meglátja My. ur, meg­
látják mindnyájan, — péld. o. felhoz­
va —- igy majd oly gazdászokat nye­
rünk, kik bizon az akadémiákban erős 
ösztönt meritendnek maguknak a to­
vábbi komoly önképzésre, nem szóra- 
landnak sem My. ur, sem mások buz- 
ditgatására.

Sipos Soma.

A tanfelügyeleti iskola-látogatás ered­
ménye.

(A b.-csabai tanító-egyletből.)
(Vége.)

Mi, erőtlen kis napszámosai a világot moz­
gató közmivelödésnek; mi, nagyhangú har- 
czosai az alkotmányosságnak; mi, körömsza­
kadtáig eröltetöi az utól-só napszámos orszá­
gos befolyásának is; mi, kíméletlen birálga- 
tói vagyunk országunk legkitűnőbb férfiainak; 
mi, makacs tagadói minden tekintélynek : mi­
helyt az általunk is szított népuralom szele 
egy kissé felénk legyint, ime egész valónk­
ban megrászkódunk, és e tekintély rongyos 
köpenyébe burkolódzunk, vérig sértvén hiú­
ságunkat, hogy oly embert is hivatalos udva­
riassággal kell fogadnunk, a kinek becsületes 
kezét a becsületes munka durva bőrrel von­
ta be; hogy oly ember is lehet bírálónk, 
a ki miveltség dolgában vagy valóban, vagy 
talán csak képzeletileg alattunk áll; hogy 
még oly ember józan kifogásait is meg kell 
hallgatnunk, a ki bennünket még fizetni is 
mer. Mintha biz mi az iskolának önhatalmú 
uralkodói volnánk: mintha biz az iskola mi 
érettünk volna ; mintha biz az egyház isko­
lái részére a mi szeszélyeink szelénél tartoz­
nék határozatokat örleni. Bármily fejtöréssel 
sem jöhettünk volna még egy ötletre, mely 
elfogultságunkat, önzésünket kirívóbbá tenné, 
mint épen a látogatók minősége ellen tett 
kifogás.

Elfogultságunk abban mutatkozik, hogy 
nem látjuk át, miszerint bármely intézmény 
becse nem az intézmény embereinek minősé­
ge szerint határozandó meg; hanem azon ha­
tó erő szerint, mely az intézményben rendes 
körülmények között, alkalmas emberek szol­
gálata mellett rejlik. Más szóval: maga az 
intézmény a lényeg; az intézmény emberei eset­
leges. Ha maga az intézmény, a lényeg jó, élet­
képes, — hasznos és maradós az még oly gyarló 
emberek kezében is; ha maga az intézmény, a 
lényeg rósz nem életképes, — káros és pusztu­
landó az a legügyesebb kezekben is. Nekünk, 
a kik előtt sokkal rohamosabban bontakozik

a történelem, mint apáink idejében, nagy mó­
dunkban állott a mondottak igazságát tapasz­
talni, ha hogy az intézmény értelmével tisz­
tában vagyunk s legalább az utólsó évtize­
den át láttunk is, hallottunk is. Sőt még a 
múltra sincs szükségünk, csupán azt kell meg­
gondolnunk, hogy mihelyt nem maga az in­
tézmény, hanem az ember a lényeg: ha pél­
dául a biró alkalmatlan, meg kell szüntetni 
a bíróságot; ha a tanító alkalmatlan meg 
kell szüntetni az iskolát. Világos, hogy a ki­
nek az ily okoskodás tetszik, az emberekből 
álló rendezett állámban nem élhet meg.

Hogy ma még nem igen vannak a felügye­
leti látogatásra eléggé ügyes embereink, azt 
én is tudom, sőt sajnálom is; de vigaszul azt 
is tudom, hogy kezdetben minden intézmény 
szűkölködik alkalmas erők nélkül, hogy min­
den intézmény maga neveli a magának való 
embereket, hogy az első évben a ma már 
jeles tanító is keveset ért, hogy tehát a lá­
togatási intézmény is meghozza idővel a ne­
ki való készültséget. És arra nézve, hogy 
meghozza, épen a tanítók tehetnek legtöbbet, 
éreztetvén látogatójukkal hivatása fontossá­
gát, kedvet ébresztvén viselkedésükkel ben­
ne a minél gyakoribb megjelenésre s úgy 
alkalmazván előadásukat, hogy az a látoga­
tóra nézve is oktató legyen. íme egy egészen 
uj, egy igen hálás tér a lelkes, nem ön­
magát imádó, hanem a tanügyet szivén hor­
dozó tanítónak.

Az önzés abban mutatkozik, hogy mig hi­
úságunk dédelgése ösztönéből ellene rugódo- 
zunk a felügyeleti iskola-látogatás intézmé­
nyének, nem jut figyelmünk azon veszedel­
mes, erkölcsi gyomra, melyet eljárásunk ál­
tal tanítványaink leikébe ültetünk. Tanítjuk 
nagy fontoskodással, hogy „Minden lélek a 
felső hatalmasságnak alája vettetett légyen,“ 
hogy „Becsüljétek, a kik munkálódnak ti köz­
telek és nektek előttetek járók az urban, és 
intenek titeket; és azokat felette szeretendök- 
nek tartsátok az ö munkájokértlátjuk ko­
runk azon viharteljes tévedését, melyszerint 
az önalkotta törvényeken önmagunk tipró- 
dunk; ujjainkon számíthatnék ki, ha a ki­
számítást az itt-ott már mutatkozó társadal­
mi bomlások feleslegessé nem tennék, azon 
erkölcsi pusztítást, melyet a törvény szentsé­
gének mesterséges elpárolgatása okvetlenül 
okozand; tudnunk kellene, hogy a törvény 
tiszteletének, mely hazai, nemzeti, egyházi, 
családi, egyéni jóllétünknek sarkköve, már 
a gyermek leikébe való beoltása az iskola 
legelső kötelessége: és ime mi elkárhoztatjuk 
a felügyeleti iskola-látogatás intézményét, 
mely egyházunk önkormányzati jogán nyug­
szik; tehát elkárhoztatjuk egyházunk önkor­
mányzati jogát, mely az országos törvényen 
nyugszik; tehát elkárhoztatjuk az országos 
törvényt, mely el valahára a mi reánk bí­
zott ügygyei, a taniigygyel s még hozzá a 
mi legszemélyesebb érdekünkkel, anyagi hely­
zetünk emelésével is foglalkozik. Nem jobb 
lenne ezen mérges képzelődés helyett inkább 
azon egyetemlegességre gondolnunk, mely a 
törvények között van, melyszerint azok egyi­
két ingatni, a másikat bántatlanul hagyni nem 
lehet; melyszerint tehát azok együtt állnak, 
együtt esnek; melyszerint tehát a mi hivá- 
nyunk is, mint a törvény védelme alatt ál­
ló, könnyen értéktelen emlékévé válhatnék 
törvény-rombolásunknak ? Mert nem oly köny- 
nyü dolog ám a törvény tiszteletét a keblek­
be ismét beléjök ültetni, mint a mily könnyű 
volt azt kitépni.

No de jó. Tudom én azt, hogy az Ítélet 
könnyen bicsaklik, tehát az elfogultságon 
nem bámulok; tudom azt is, hogy az önzés



Újdonságok.korirány, hogy ennélfogva az iskola ügyet is 
saját személyünk körül pörgetni igen hajlan- 
dók vagyunk, tehát az iskola-látogatás intéz- -— Lapunk ezen számának szetklil-
iuényének elkárhoztatását is ennyiben leg- dése mellett felkérjük t. ez. ,előfizet,ő- 
alább megértem : de már azon csak bámul- inket, előfizetéseiknek minélelóbbi meg- 
ni tudok, hogy egy törvényileg értelmiség- újítására, mert a jövő évnegyedben 
nek czimzett testület kész magát az ostorok azt eddig fáradozott t. munkatál sam- 
legcsipösbikének, az önkereste gúnynak, a kon kívül csakis azoknak küldjük, kik 
kinevettetésnek csupa hiúságból kitenni; bá- arra előfizettek.
mulók pedig azért, mert már ebben nevetsé- — A Gyula városi országgyűlési kép- 
ges ellenmondás van. Hát mióta nőtt meg | viselő választást intéző központi választmány
a tanító hatalma annyira, hogy ö az egyház 
kormányzó testületével, a midőn ez jogos 
téren áll, ujjat húzhasson: hát mily eszközök 
állanak a tanító rendelkezésére a kiküldött 
látogatókat cselekvésükben meggátolni vagy 
csak akadályozni is; és ha eszköze volna is, 
hát mióta kukucsál ki a tanítók tetteiből ak­
kora önállóság, amekkora az ellenállás bátor­
ságához kellene ? Es ha sem hatalom, sem 
jog, sem eszköz, sem önállás részükön nin­
csen, nem szánalmasan kaczagtató-é oly ví- 
állást foglalniok, melyből őket az elnökség 
egyetlen egy szemhunyoritása kiröpiti'? Felel­
jünk magunknak ezen kérdésekre csak úgy 
szép csendesen, önmagunkban.

Különben meg bárhogy vélekedjék is e 
kérdésben még most is a tisztelt egylet, én 
bízom az eszmék hatalmában, megnyugszom 
az eszmék történetében, melynek tanúbizony­
sága szerint közös sorsa minden eszmének, 
hogy kezdetben felháborodva küzdünk elle­
ne, azután nem törődünk vele, később meg­
tűrjük, utóbb természetesnek találjuk, elvég­
re megszeretjük azt, s csudálkozva csudálko- 
zunk saját rövid látásunkon, mely annak 
megtestesülését gátolta. Óhajtom, hogy a fel­
ügyeleti iskola-látogatás eszméje az eszmék 
ezen kinos pályáját pályatársim körében mi­
hamarább megfussa.
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— Jegyzéke a b.-gyulai kir. törvényszék­
nek 1872. évi jun. hó 24-én és folytatva tar­
tandó üléseiben előadandó pereknek.*)

Előadó Dobosjy tóró.
1798—1872. Csottván Mariucza felpnek, 

Csottyán Floare alp. ellen végrendelet érvény­
telenítése s örökösödés iránt indított pere.

1800—1872. Benkö József felpnek, Benkö 
János és társai alperesek ellen az orosházi 
1031. sz. tjkvbeli Ved telekből %-öd rész tu­
lajdona iránt indított pere.

1824—1872. Deutsch Jakab felpnek Bie- 
ner Bernát alp. ellen 100 frt 19 kr. és jár. 
iránti pere.

1965—1972. Körösi János felpnek Sándor 
István alp. ellen 2400 frt és jár. iránti pere.

Előadó Teleszky tbró.
3147—1872. Hegedűs V. József és neje 

felpnek, Varga Mihály alp. elleni 2700 Irt s 
jár. iránti pere.

3281—1872. Rab István felpnek Rónyai 
Julianna elleni váló pere.

3629—1872. Bodon Mihály felpnek Szere­
tő Józsefbe alp. elleni vagyonközösség meg­
szüntetése s jár. iránti pere.

Előadó Huszka tbró.
865— 1872. ifj. Darabos György és Dara­

bos Zsuzsámra felpnek Kolompár György és 
Mihály alp. elleni 500 frt elmaradt haszonbér 
és jár. iránti pere.

866— 1872. Bábolnay Lajos felpnek, Wall- 
ner Károly és Sándor alp. elleni 500 ft töke 
s jár. iránti pere.

867— 1872. Ifj. Petries Jánosné Krsnyák 
Zsuzsanna felpnek, Majerik Dánielné Petries 
Julianna alp. elleni 100 frt becsületsértés! bir­
ság iránti pere.

Előadó Márki táblabiró.
5149—1870. Kétegyháza község közgyám­

sága felpnek, Sál János mint főadós, Grosz 
Vazil, Bandur Mihály és ifj. Mikus János, 
mint kezesek alperesek elleni 286 frt 11'2 kr. 
s jár. iránti tartozási pere.

5152—’1870. Cs. Tóth István szeghalmi la­
kos felpnek Ökrös János ugyanottani lakos 
alp. ellen, a néh. Ökrös István után maradt 
hagyatéki javak Vöd részének kiadatása irán- 
pere.

1362—1871. Oláh György gyulai lakos 
felpnek Pikó András ugyanottani lakos alp. 
ellen 300 frt rágalmazás! birság s a költsé­
gek iránti pere.

*) E rovatot állandóvá reméljük tehetni.
Szerk.

által f. év jun. 15. és 16-ik napjain tartott 
ülésen, az összeíró küldöttség által beadott, 
gyulavárosi követválasztók névsora a be­
folyt felszólamlások folytán — a következő 
módosításokkal hagyatott jóvá :

1) pótlólag a választók sorába vétetett.
birtok után : 2, — kézművesség után 1, — 
összesen ..............................................

2) a birtok-alap törlésé mellett, a
kézművességre áttétetett.......................

3) A szavazati joggyakorlattól el- 
mozdittatott:

a birtok után bejegyzettek közül
kézmivesek közül....................
jövedelem után bejegyzettek közül

Összesen....................
Melyszerint a valóságos választó polgárok 

létszáma: birtok után 1637 ; — kézművesek 
80; — kereskedés után 63; — értelmiség 
után 81; — régi jog után 23; — összesen: 
1903.

— A választások megyénkben négy he­
lyen e hét folytán ejtetnek meg, ugyanis 24- 
én Gyulán és Csabán, 27-én pedig Oroshá­
zád és Gyomán. — Békés városa jövő hó 
1-jére határozd választását, de ott az ellenzék­
nek még most sincs határozott jelöltje.

— Szarvason e hó 18-án báró Podma- 
niczky Frigyes reformpárti választatott el kép­
viselőnek 188 szavazattöbbséggel; aznap es­
téjén tiszteletére a „bárány“ vendéglőben táncz- 
vigalom rögtönöztetett, mely mint tudósítónk 
írja igen sikerült volt.
- Wenekheim Krisztina grófnő me­

nyegzője gr. Wenckheim Frigyessel e hó 18-án 
a kigyósi udvari kápolnában a lehető legfé­
nyesebben ment véghez, a fénypontot azon­
ban azon kegyes adomány képezé, nelyiyel 
a grófné e nap emlékére százezer forintot 
tett le a b ék é si á r v a te ány ház alapjá­
ra. A grófnő jótékonysága már annyiszor s 
oly nagyszerűen nyilatkozott, hogy ez alka­
lommal is csak nemes szive sugallatát köve­
té, hanem ha egyik legboldogabb napjainak 
emlékére tette ez alapítványt, úgy az árvák 
könnyeinek felszáritása által azok boldog elé- 
gültségét teremté meg, s az árvák öröme 
a kegyes sziveket mindig boldogítja, e nap 
emléke egy hosszú életen fog keresztül húzódni, 
melyre az ég áldását azok kérik, a kiknek 
imájuk rendesen meghallgatva van.— A fen­
tebbi nagyszerű adományon kívül még követ­
kezőkre adakozott: 2) az Írói segélyegylet 
részére 10,000 frtot; 3) a pesti árvaház ja­
vára 2500 frtot; 4) a pesti vakok intézeté­
nek 4000 frtot; 5) a váczi siket-némák inté­
zetének 4000 irtot; 6) a pesti lipótvárosi ba­
zilika építésére 1000 frtot; 7) az aradi me­
gyeház kórházában egy ágy alapítására 2500 
frtot; 8) a békési háziszegények, továbbá az 
uj-kigyósi, székudvari és sz.-mártoni szegé­
nyek ja’ ára egyenkint 200 frtot.— Környe­
zetéből mindhárom gyámjának egyenkint 5000 
frt évdijt biztosított. A szolgaszemélyzetet ré­
szint fizetésfölemeléssel, részint nyugdíjjal ju­
talmazd. Az uradalmi tisztek s szolgálatban 
levők évi fizetésök negyed részét nyerték 
pótlék gyanánt.

— Sokan sajnálkozásukat fejezik ki a 
fölött, hogy a kigyósi menyegzői ünnepélyre, 
a meghívó jegyek késő érkezése és kézbesíté­
se miatt megnem jelenhettek. Nem tudjuk 
hol, miben és kiben rejlik a meghívó jegyek 
elkésése, de annyi bizonyos, hogy kis megyénk 
területén néha 3—4 napig is csiga módon 
haladnak a levelek. Hátha még midőn csak 
a menyegző előtti napon adatnak fel, lehe­
tetlen hogy másnap 9 órára megjelenhessenek. 
Fogadja a mélyen tisztelt magas grófi pár a 
megnem jelenhetök részéről is örömük teljes 
kifejezését és legbensőbb üdvkivánataikatama 
szent frigyre, melyet köztük a tiszta szere­
tet létesített, és az ég megáldott, hogy e szent 
szövetség egész éltök lefolyása alatt az idők 
bármi viharai között is virágzó és boldog le­
gyen.

— A gyulai kir. törvényszék elnöke
két, esetleg három — évenként 300 frt se­

gély díjjal egybekötött — joggyakornoki ál­
lásra hirdet pályázatot, folyamodni kívánók 
képességüket igazoló okmányaikat e hó 30- 
ig adhatják be az elnökségnél.

— Kétzery József és társa színigazgatók 
tegnap kezdék meg előadásaikat Szarvason, 
hova Szolnokról jöttek. — Nem ismerve a 
társulat tagjait azokról egyelőre nem is szól­
hatunk ; — Gyuláról pedig e héten ment Ma- 
rosy társulata Szalontára, a hol több sikert 
óhajtunk fáradozásaiknak mint itt volt.

— Beküldetett szerkesztőségünkhöz ,,Az 
alföld viszhangja“ julius 1-sejétöl Csabán 
megjelenő szépirodalmi, gazdászati és keres­
kedelmi hetilap előfizetési felhívása. — Társ­
szeri esztök: Grüner Márton és Pokorny Je­
nő. — Előfizetési ára : egész évre 6 frt, fél­
évre 3 frt 20 kr., negyedévre 1 frt 80 kr. 
— Az előfizetések a szerkesztők neve alatt 
Csabára küldendők.

— Megjelent az „Apollo“ zenemű-fo­
lyóirat 12-ik száma a következő tarialommal: 
„Kortes-csárdás“ Duszincsky Lipdttól, „Scher­
zo“ Magurányi Józseftől, „Az ébredő ibolya“ 
Lorencz Jánostól, „Örökzöld“ (gyors polka) 
Borovits Károlytól. — E folyóiratot méltán 
ajánlhatjuk a zenekedvelő közönség figyelmé­
be. — Ara egész évre csak 5 frt.

dés felett: ha vájjon két ember 4 hold ku­
koricát harmadfél nap alatt föl kapálhat-e ? 
A tagadó lél oda nyilatkozott, hogy ily idő 
alatt öt ember sem képes reá, mig állító fél 
maga ajánlkozván egy társával kísérletre, a 
munkát a meghatározott időnél egy fél órá­
val hamarább fejezték be; még pedig a fel­
hitt szakavatott bíráló szerint kifogástalanul. 
A nyertes jó munkás gazda neve: Vallach 
Mihály, munkástársáé: Hantuz János.

__ Emberbaráti intézkedést kérünk illetékes
közegeink részéröl a Mravik Jankó néven 
közel két év tizede ismeretes, utcáinkon föl 
s alá futkározó szegény örült irányában, — 
ki a napokban is teljesen meztelen, szánal­
mas állapotban mutatta több utczán magát. 
E lapokon egy ízben méltatva említők fel 
városunknak intézkedését, mely szerint tehe­
tetlen szegényeinek közkorházában menedék

— 5 Csabai újdonságok, (jun. 20.) A 
képviselő testület megalakulása e hó elején 
ment végbe Csabán; a tisztviselők újjá szer­
vezése folyó hó 17-én történt meg. Bíróvá 
Achim János; Albiróvá: Zahorán György; 
gazdává: Lepény Pál, árvagyámmá: Bogár 
Dániel. Pénztárnokok: Filipinyi Sámuel, Po- 
vázsai János, Kvasz György, Csendes József. 
Esküdtek: Lipták János, Glacz Ferencz, Za­
horán János, Darabos N. Zsibrita N. Ja- 
novszky Pál, Izraelita esküdt Bux Dániel; 
görögkeleti esküdt: Ficsó Sándor. E válasz­
tásnál, több oly egyén mellöztetett kiknek be­
lépésük óhajtandó lett volna, mindazáltal a 
választottak legnagyobb részének ismert jó 
akarata által reméljük, hogy városunk ügyei 
kezelése körül jövőben kifejtendő buzgalmuk s 
ügyszeretetük által városunk elöhaladását, s 
fólvirágozását fogják kitűzni lő őzéiül.

— Kuruzslás áldozata. E hó 18-án a hely­
beli szolgabiró urnái egy szolgáló halt meg, a 
ki egy asszony csábító szavának esett áldo­
zatul; ugyanis a leány áldott állapotban ér- 
zé magát, — néhány héttel ezelőtt egy 
asszonnyal találkozván, ez rábeszélése által 
annyira vitte a leányt, hogy ajánlott neki egy 
oly szert, mely a szülést elhárítja, s csak­
ugyan a leány múlt kedden bevette az or­
vosságot, a melytől tüstént izgató roham 
lepte meg; mig a házbeliek a kórházba 
szállították, az idő alatt nagy fájdalmak közt 
meghalt; a bonczolás alkalmával kitűnt, hogy 
az ital méreg volt; a kuruzsló asszonyt be­
fogták.

— Figyelmeztetjük uj képviselő testületün­
ket, hogy az utszák megjelölését ne hagyják 
tovább, mert Csabán bár merre tekintünk is 
az utszák neveit nem láthatjuk; a mi pedig 
nem igen sok munkába kerülne.

— Uj épület. A posta hivatali épület, me­
lyet még a múlt évben megkezdték építeni, 
már teljesen befejeztetett, jelenleg ott van az 
uj takarék pénztár és a posta hivatal julius 
elején teszi át hivatalát.

fajában.

Gazdászat, ipar és kereskedelem.

5 Szarvasi újdonságok, (junius 20.) 
Piacztérünk a legrandább állapotban van. 
Teli mocsárakkal, melyeknek kigőzölgése a 
levegőt miazmákkal tölti el. Kérjük városi 
mérnökünket, intézkedjék már valahára e tér 
völgyes helyeinek feltöltése körül, tekintettel 
egy kissé a csínra, s mi még fontosabb: 3köz- 
egésségi kívánalmainkra is. Ezzel kapcsolat­
ban, meg nem állhatjuk ugyan e városi tisz­
tünk figyelmét fölhívni a „Sas“ vendégi# 
előtti — s egyátalában a piaczot körülfutó — 
silány pallózatra, melynek helyébe immár el- 
odázhatlan szükség lenne egy uj, még pedig 
kettős palló sor lerakása.

— Uj ügyvéd. Mindazoknak, kiknek ügyes 
bajos dolgaik vannak, s ügyvédi közbenjá­
rást igényelnek, jó lélekkel ajánlhatjuk fi­
gyelmébe ifj. Mikolay Mihály köz- és váltó­
ügyvéd urat, ki Szarvason nem rég kezdé meg 
— mint ilyen működését — s már is igen 
előnyösen ismertetik.

— Érdekes jogadás. Városunk egyik mu­
lató helyén a napokban két földész gazda 
között 50 frtban fogadás történt azon kér-

A világkiállításra a bejelentési ha­
táridő,

melynek leteltéig jelentkezésének elfogadta­
tására, ha csak azt más egyéb lényeges ok 
nem gátolta, minden jelentkező bizton tart­
hatott számot, f. hó 15-én letelt, s azon kö­
rülménynél fogva, bogy a bécsi főigazgatóság 
az ügy érdekében a világkiállításra vonatkozó 
minden határnapoknak pontos betartását kö­
veteli, hivatalosan többé meg nem nyújtható.

Julius hó lő-éig azonban úgy a világkiál­
lítási magyar országos bizottmány titkári hi­
vatala, mint a vidéki fiókbizottságok is a be­
jelentéseket vissza nem utasítják, ha nem is 
fognak vállalhatni szavatosságot az iránt, hogy 
mostantól fogva bejelentett, különben teljesen 
alkalmas tárgyak tényleg el is fognak fogad­
tatni, ámbátor a végrehajtó bizottság erre 
nézve a szükséges lépéseket megteendi és 
reméli is, hogy ezeknek sikere Ieend.

Bejelentéseik elfogadtatása, valamint a nekik 
juttatott térmennyiség iránt a jelentkezők va­
lószínűleg augusztus hó folytában fognak ér- 
tesittetni.

A fönti föltételes határidőnek mielőbbi fel- 
használását nem ajánlhatjuk eléggé melegen 
hazai közönségünk figyelmébe.

Külön megjegyezzük itt, hogy az a. n. idő­
leges kiállításokra nézve (lovak, szarvasmar­
hák, juhok, sertések, kecskék, öszvérek, sza­
marak, baromfi, kutyák, tengeri nyulak, macs­
kák, halak, vad élve és leölve, tejgazdasági 
termékek, segédanyagok és üzletszerek, végre 
növények, zöldség és gyümölcs) a bejelentési 
határidő csak később fog közzététetni, s hogy 
az ide vonatkozó különleges bejelentési ivek 
közelebb fognak szétküldetni.

Egyúttal arra is figyelmeztetjük a kiállító­
kat, hogy a kiállítási szekrények és egyéb 
készülékek iránt szeptember hó előtt ne in­
tézkedjenek véglegesen, minthogy erre nézve 
a határozatok, s a méretek és magyarázatok­
kal ellátott szabályzatok a világkiállítási fő­
igazgatóság határozott nyilatkozata szerint 
csak a bejelentések teljes bezárása, a kiál­
lítási térnek az egyes csoportok között felosz­
tása, s az ezeken belül minden egyes kiál­
lítónak vagy gyűjteményes kiállításnak utal­
ványozandó tér megállapítása után fognak 
nyilvánosságra juttatni. Azok, kik e szabály­
tól eltérni bár mi okból szükségét látják, 
íölkéretnek, hogy ez iránt a titkári hivatallal 
mielőbb érintkezésbe lépjenek.

A bort jelentőkre nézve megjegyezzük, hogy 
nekik egy külön bor-izlési csarnok felállítása 
által alkalom fog nyujtatni, termékeiket a vi­
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helyet nyújt; — hisszük tehát, hogy ez em­ lyozó köri
lített, testileg és szellemileg összetört szegény lassúk, fo
ember irányában is intézkedni fog oly for­ szándokna
mán, hogv vagy a közkórházba veszi fel, letesen eb
vagy az országos tébolydának a szegények ivek az €
számára fentartott osztályába helyezteti el, betöltendő
bizonyára sikeres közbenjárásával. Végül

— Első czigány zenekarunk, tekintve kie­ rült téves
légítő erőit, megérdemelné, hogy számára egy nünk, hoj
szakavatott karmester — minőt már egy éve bejelentés
nélkülöz — rendeltetnék. Ajánljuk a zeneka­ nél egyát
ri igazgató ur figyelmébe. jesitendő.

— Az aratás városunk környékén a jövő 
héten már megkezdhető lesz, s amint szemé­
lyes tapasztalásokból következtetjük, kitűnő 
eredményt nyujtand gabnanemüink minden
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Újdonságok.
Lapunk ezen számának szetklil-

korirány, hogy ennélfogva az iskola ügyet is 
saját személyünk körül pörgetni igen hajlan­
dók vagvnnk, tehát az iskola-látogatás intéz- __r----------------
ményének elkárhoztatását is ennyiben leg- dése mellett felkérjük t. ez. előfizetö- 
alább megértem : de már azon csak bámul- inket, előfizetéseiknek minélelőbbi meg- 
ni tudok, hogy egy törvényileg értelmiség- újítására, mert a jövő évnegyedben 
nek czimzett testület kész magát az ostorok azt eddig fáradozott t. munkatál sain- 
Iegcsipösbikének, az önkereste gúnynak, a kon kívül csakis azoknak küldjük, kik 
kinevettetésnek csupa hiúságból kitenni; bá- arra előfizettek.
mulók pedig azért, mert már ebben nevetsé- — \ Gyula városi országgyűlési kép- 
ges ellenmondás van. Hát mióta nőtt meg viselő választást intéző központi választmány 
a tanító hatalma annyira, hogy ö az egyház , által f. év jun. 15. és 16-ik napjain tartott 
kormányzó testületével, a midőn ez jogos j ülésen, az összeíró küldöttség által beadott, 
téren áll, ujjat húzhasson: hát mily eszközök j gyulavárosi követválasztók névsora a be- 
állanak a tanító rendelkezésére a kiküldött folyt felszólamlások folytán a következő 
látogatókat cselekvésükben meggátolni vagy módosításokkal hagyatott jóvá : 
csak akadályozni is; és ha eszköze volna is, | pótlólag a választók sorába vétetett.
hát mióta kukucsál ki a tanítók tetteiből ak-; birtok után : 2, — kézművesség után 1,
kora önállóság, amekkora az ellenállás bátor- összesen.................................................... ’
ságához kellene ? Es ha sem hatalom, sem j 2) a birtok-alap törlésé mellett, a
jog, sem eszköz, sem önállás részükön nin­
csen, nem szánalmasan kaczagtató-é oly ví- 
állást foglalniok, melyből őket az elnökség 
egyetlen egy szemhunyoritása kiröpiti ? Felel­
jünk magunknak ezen kérdésekre csak úgy 
szép csendesen, önmagunkban.

Különben meg bárhogy vélekedjék is c 
kérdésben még most is a tisztelt egylet, én 
bízom az eszmék hatalmában, megnyugszom 
az eszmék történetében, melynek tanúbizony­
sága szerint közös sorsa minden eszmének, 
hogy kezdetben felháborodva küzdünk elle­
ne, azután nem törődünk vele, később meg­
tűrjük, utóbb természetesnek találjuk, elvég­
re megszeretjük azt, s csudálkozva csudálko- 
zunk saját rövid látásunkon, mely annak 
megtestesülését gátolta. Óhajtom, hogy a fel­
ügyeleti iskola-látogatás eszméje az eszmék 
ezen kínos pályáját pályatársim körében mi­
hamarább megfussa.

— Jegyzéke a b.-gyulai kir. törvényszék­
nek 1872. évi jun. hó 24-én és folytatva tar­
tandó üléseiben előadandó pereknek.*)

Előadó Dobosjy tóró.
1798—1872. Csottyán Mariucza felpnek, 

Csottyán Floare alp. ellen végrendelet érvény­
telenítése s örökösödés iránt indított pere.

1800—1872. Benkö József felpnek, Benkő 
János és társai alperesek ellen az orosházi 
1031. sz. tjkvbeli ‘.-ed telekből Vöd rész tu­
lajdona iránt indított pere.

1824—1872. Deutsch Jakab felpnek Bie- 
ner Bernát alp. ellen 100 frt 19 kr. és jár. 
iránti pere.

1965—1972. Körösi János felpnek Sándor 
István alp. ellen 2400 frt és jár. iráSti pere.

Előadó Teleszky tbró.
3147—1872. Hegedűs V. József és neje 

felpnek, Varga Mihály alp. elleni 2700 frt s 
jár. iránti pere.

3281—1872. Rab István felpnek Rónyai 
Julianna elleni váló pere.

3629—1872. Bodon Mihály felpnek Szere­
tő Józsefné alp. elleni vagyonközösség meg­
szüntetése s jár. iránti pere.

Előadó Huszka tbró.
865— 1872. ifj. Darabos György és Dara­

bos Zsuzsánna felpnek Kolompár György és 
Mihály alp. elleni 500 frt elmaradt haszonbér 
és jár. iránti pere.

866— 1872. Bábolnay Lajos felpnek, Wall- 
ner Károly és Sándor alp. elleni 500 ft töke 
s jár. iránti pere.

867— 1872. Ifj. Petries Jánosné Krsnyák 
Zsuzsánna felpnek, Majerik Dánielné Petries 
Julianna alp. elleni 100 frt becsületsértési bir­
ság iránti pere.

Előadó Márki táblabiró.
5149—1870. Kétegyháza község közgyám­

sága felpnek, Sál János mint fóadós, Grosz 
Vazil, Bandur Mihály és ifj. Mikus János, 
mint kezesek alperesek elleni 286 frt 77‘2 kr. 
s jár. iránti tartozási pere.

5152—'1870. Cs. Tóth István szeghalmi la­
kos felpnek Ökrös János ugyanottani lakos 
alp. ellen, a néh. Ökrös István után maradt 
hagyatéki javak Vöd részének kiadatása irán- 
pere.

1362—1871. Oláh György gyulai lakos 
felpnek Pikó András ugyanottani lakos alp. 
ellen 300 frt rágalmazási birság s a költsé­
gek iránti pere.

*) E rovatot állandóvá reméljük tehetni.
Szerk.
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létszáma: birtok után 1637 ; — kézművesek 
80; — kereskedés után 63; — értelmiség 
után 81; — régi jog után 23; — összesen: 
1903.

— A választások megyénkben négy he­
lyen e hét folytán ejtetnek meg, ugyanis 24- 
én Gyulán és Csabán, 27-én pedig Oroshá- 
zá'i és Gyomán. — Békés városa jövő hó 
1-jére katározá választását, de ott az ellenzék­
nek még most sincs határozott jelöltje.

— Szarvason e hó 18-án báró Podma-
niezky Frigyes reformpárti választatott el kép­
viselőnek 188 szavazattöbbséggel; aznap es­
téjén tiszteletére a „bárány“ vendéglőben táncz- 
vigalom rögtönöztetett, mely mint tudósítónk 
Írja igen sikerült volt.

— Wenekheim Krisztina grófnő me­
nyegzője gr. Wenekheim Frigyessel e hó 18-án 
a kigyósi udvari kápolnában a lehető legfé­
nyesebben ment véghez, a fénypontot azon­
ban azon kegyes adomány képezé, nelylyel 
a grófné e nap emlékére százezer forintot 
tett le a békésiárvaleányház alapjá­
ra. A grófnő jótékonysága már annyiszor s 
oly nagyszerűen nyilatkozott, hogy ez alka­
lommal is csak nemes szive sugallatát köve­
té, hanem ha egyik legboldogabb napjainak 
emlékére tette ez alapítványt, úgy az árvák 
könnyeinek felszáritása által azok boldog elé- 
gültségét teremté meg, s az árvák öröme 
a kegyes sziveket mindig boldogítja, e nap 
emléke egy hosszú életen fog keresztül húzódni, 
melyre az ég áldását azok kérik, a kiknek 
imájuk rendesen meghallgatva van.— A fen­
tebbi nagyszerű adományon kívül még követ­
kezőkre adakozott: 2) az Írói segélyegylet 
részére 10,000 frtot; 3) a pesti árvaház ja­
vára 2500 frtot; 4) a pesti vakok intézeté­
nek 4000 frtot; 5) a váczi siket-némák inté­
zetének 4000 frtot; 6) a pesti lipótvárosi ba­
zilika építésére 1000 frtot; 7) az aradi me­
gyeház kórházában egy ágy alapítására 2500 
frtot; 8) a békési háziszegények, továbbá az 
uj-kigyósi, székudvari és sz.-mártoni szegé­
nyek ja’ ára egyenkint 200 frtot. — Környe­
zetéből mindhárom gyámjának egyenkint 5000 
frt évdijt biztosított. A szolgaszemélyzetet ré­
szint fizetésfölemelóssel, részint nyugdíjjal ju­
talmazd. Az uradalmi tisztek s szolgálatban 
levők évi fizetősök negyed részét nyerték 
pótlék gyanánt.

- Sokan sajnálkozásukat fejezik ki a 
fölött, hogy a kigyósi menyegzői ünnepélyre, 
a meghívó jegyek késő érkezése és kézbesíté­
se miatt megnem jelenhettek. Nem tudjuk 
hol, miben és kiben rejlik a meghívó jegyek 
elkésése, de annyi bizonyos, hogy kis megyénk 
területén néha 3—4 napig is csiga módon 
haladnak a levelek. Hátha még midőn csak 
a menyegző előtti napon adatnak fel, lehe­
tetlen hogy másnap 9 órára megjelenhessenek. 
Fogadja a mélyen tisztelt magas grófi pár a 
megnem jelenhetök részéröl is örömük teljes 
kifejezését és legbensöbb üdvkivánataikatama 
szent frigyre, melyet köztük a tiszta szere­
tet létesített, és az ég megáldott, hogy e szent 
szövetség egész éltök lefolyása alatt az idők 
bármi viharai között is virágzó és boldog le­
gyen.

— A gyulai kir. törvényszék elnöke
két, esetleg három — évenként 300 frt se­

gély díjjal egybekötött — joggyakornoki ál­
lásra hirdet pályázatot, folyamodni kívánók 
képességüket igazoló okmányaikat e hó 30- 
i" adhatják be az elnökségnél.

— Kétzery József és társa színigazgatók 
tegnap kezdék meg előadásaikat Szarvason, 
hova Szolnokról jöttek. — Nem ismerve a 
társulat tagjait azokról egyelőre nem is szól­
hatunk ; — Gyuláról pedig e héten ment Ma- 
rosy társulata Szalontára, a hol több sikert 
óhajtunk fáradozásaiknak mint itt volt.

— Beküldetett szerkesztőségünkhöz „Az 
alföld viszhangja“ július 1-sejétől Csabán 
megjelenő szépirodalmi, gazdászati és keres­
kedelmi hetilap előfizetési felhívása. — Társ­
szeri esztők: Grüner Márton és Pokorny .Je­
nő. — Előfizetési ára : egész évre 6 frt, fél­
évre 3 frt 20 kr., negyedévre 1 frt 80 kr. 
— Az előfizetések a szerkesztők neve alatt 
Csabára küldendők.

— Megjelent az „Apollo“ zenemű-fo­
lyóirat 12-ik száma a következő tartalommal: 
„Kortes-csárdás“ Duszincsky Lipdttól, „Scher­
zo“ Magurányi Józseftől, „Az ébredő ibolya” 
Lorencz Jánostól, „Örökzöld“ (gyors polka) 
Borovits Károlytól. — E folyóiratot méltán 
ajánlhatjuk a zenekedvelő közönség figyelmé­
be. — Ara egész évre csak 5 frt.

— ó Csabai újdonságok, (jun. 20.) A 
képviselő testület megalakulása e hó elején 
ment végbe Csabán; a tisztviselők újjá szer­
vezése folyó hó 17-én történt meg. Bíróvá — 
Acbim János; Albiróvá: Zahorán György; 
gazdává: Lepény Pál, árvagyámmá: Bogár 
Dániel. Pénztárnokok: Filipinyi Sámuel, Po- 
vázsai János, Kvasz György, Csendes József. 
Esküdtek: Lipták János, Glacz Ferencz, Za­
horán János, Darabos N. Zsibrita N. Ja- 
novszky Pál, Izraelita esküdt Bux Dániel; 
görögkeleti esküdt: Ficsó Sándor. E válasz­
tásnál, több oly egyén mellöztetett kiknek be­
lépésük óhajtandó lett volna, mindazáltal a 
választottak legnagyobb részének ismert jó 
akarata által reméljük, hogy városunk ügyei 
kezelése körül jövőben kifejtendő buzgalmuk s 
ügyszeretetük által városunk elhaladását, s 
fólvirágozását fogják kitűzni fő czélul.

— Kurusslcis áldozata. E hó 18-án a hely­
beli szolgabiró urnái egy szolgáló halt meg, a 
ki egy asszony csábitó szavának esett áldo­
zatul; ugyanis a leány áldott állapotban ér- 
zé magát, — néhány héttel ezelőtt egy 
asszonnyal találkozván, ez rábeszélése által 
annyira vitte a leányt, hogy ajánlott neki egy 
oly szert, mely a szülést elhárítja, s csak­
ugyan a leány múlt kedden bevette az or­
vosságot, a melytől tüstént izgató roham 
lepte meg; mig a házbeliek a kórházba 
szállították, az idő alatt nagy fájdalmak közt 
meghalt; a bonczolás alkalmával kitűnt, hogy 
az ital méreg volt; a kuruzsló asszonyt be­
fogták.

— Figyelmeztetjük uj képviselő testületün­
ket, hogy az utszák megjelölését ne hagyják 
tovább, mert Csabán bár merre tekintünk is 
az utszák neveit nem láthatjuk; a mi pedig 
nem igen sok munkába kerülne.

— Uj épület. A posta hivatali épület, me­
lyet még a múlt évben megkezdték építeni, 
már teljesen befejeztetett, jelenleg ott van az 
uj takarék pénztár és a posta hivatal Julius 
elején teszi át hivatalát.

dés felett: ha vájjon két ember 4 hold ku­ lágkiállitás
koricát harmadfél nap alatt föl kapálhat-e ? ismertetni.
A tagadó léi oda nyilatkozott, hogy ily idő azonban cs
alatt Öt ember sem képes reá, mig állító fél erre nézve
maga ajánlkozván egy társával kísérletre, a lön fognak
munkát a meghatározott időnél egy fél órá­ Ez alka
val hamarább fejezték be; még pedig a fel­ ügye iránt
hitt szakavatott bíráló szerint kifogástalanul. natkozó m
A nyertes jó munkás gazda neve: Vallach kedésekne
Mihály, munkástársáé: Hantuz János. ni, újból f

_ Emberbaráti intézkedést kérünk illetékes lönyre ví
közegeink részéröl a Mravik Jankó néven hozandó a
közel két év tizede ismeretes, utcáinkon föl bőven eile
s alá futkározó szegény őrült irányában, — teendők k
ki a napokban is teljesen meztelen, szánal­ Hogy tr
mas állapotban mutatta több utczán magát. Iyek a be
E lapokon egy ízben méltatva említők fel nagysága
városunknak intézkedését, mely szerint tehe­ gyak meg
tetlen szegényeinek közkórháziban menedék sonló, az
helyet nyújt; — hisszük tehát, hogy ez em­ lyozó köri
lített, testileg és szellemileg összetört szegény lassúk, fó!
ember irányában is intézkedni fog oly for­ szándokna
mán, hogv vagy a közkórházba veszi fel, letesen ele
vagy az országos tébolydának a szegények ivek az <
számára fentartott osztályába helyezteti el, betöltendő
bizonyára sikeres közbenjárásával. Végül i

— Első czigány zenekarunk, tekintve kie­ rült téves
légítő erőit, megérdemelné, hogy számára egy nünk, ho;
szakavatott karmester — minőt már egy éve bejelentés
nélkülöz — rendeltetnék. Ajánljuk a zeneka­ nél egyát
ri igazgató ur figyelmébe. jesitendö.

— Az aratás városunk környékén a jövő Pesten,
héten már megkezdhető lesz, s amint szemé­
lyes tapasztalásokból következtetjük, kitűnő 
eredményt nyujtand gabnanemüink minden 
fajában.

Gazdászat, ipar és kereskedelem.

6 Szarvasi újdonságok, (junius 20.) 
Piacztérünk a legrandább állapotban van. 
Teli mocsárakkal, melyeknek kigőzölgése a 
levegőt miazmákkal tölti el. Kérjük városi 
mérnökünket, intézkedjék már valahára e tér 
völgyes helyeinek feltöltése körül, tekintettel 
egy kissé a csínra, s mi még fontosabb: sköz- 
egésségi kívánalmainkra is. Ezzel kapcsolat­
ban, meg nem állhatjuk ugyan e városi tisz­
tünk figyelmét fölhívni a „Sas“ vendégi# 
előtti — s egyátalában a piaczot körülfutó — 
silány pallózatra, melynek helyébe immár el- 
odázhatlan szükség lenne egy uj, még pedig 
kettős palló sor lerakása.

— Uj ügyvéd. Mindazoknak, kiknek ügyes 
bajos dolgaik vannak, s ügyvédi közbenjá­
rást igényelnek, jó lélekkel ajánlhatjuk fi 
gyeimébe ifj. Mikolay Mihály köz- és váltó 
ügyvéd urat, ki Szarvason nem rég kezdé meg 
— mint ilyen működését — s már is igen 
előnyösen ismertetik.

—• Érdekes jogadás. Városunk egyik mu­
lató helyén a napokban két földész gazda 
között 50 írtban fogadás történt azon kér-

A világkiállításra a bejelentési ha­
táridő,

melynek leteltéig jelentkezésének elfogadta­
tására, ha csak azt más egyéb lényeges ok 
nem gátolta, minden jelentkező bizton tart­
hatott számot, f. hó 15-én letelt, s azon kö­
rülménynél fogva, hogy a bécsi főigazgatóság 
az ügy érdekében a világkiállításra vonatkozó 
minden határnapoknak pontos betartását kö­
veteli, hivatalosan többé meg nem nyújtható.

Julius hó 15-éig azonban úgy a világkiál­
lítási magyar országos bizottmány titkári hi­
vatala, mint a vidéki fiókbizottságok is a be­
jelentéseket vissza nem utasítják, ha nem is 
fognak vállalhatni szavatosságot az iránt, hogy 
mostantól fogva bejelentett, különben teljesen 
alkalmas tárgyak tényleg el is fognak fogad­
tatni, ámbátor a végrehajtó bizottság erre 
nézve a szükséges lépéseket raegteendi és 
reméli is, hogy ezeknek sikere leend.

Bejelentéseik elfogadtatása, valamint a nekik 
juttatott térmennyiség iránt a jelentkezők va­
lószínűleg augusztus hó folytában fognak ér- 
tesittetni.

A fönti föltételes határidőnek mielőbbi fel- 
használását nem ajánlhatjuk eléggé melegen 
hazai közönségünk figyelmébe.

Külön megjegyezzük itt, hogy az u. n. idő­
leges kiállításokra nézve (lovak, szarvasmar­
hák, juhok, sertések, kecskék, öszvérek, sza­
marak, baromfi, kutyák, tengeri nyulak, macs­
kák, halak, vad élve és leölve, tejgazdasági 
termékek, segédanyagok és üzletszerek, végre 
növények, zöldség és gyümölcs) a bejelentési 
határidő csak később fog közzéfétetni, s hogy 
az ide vonatkozó különleges bejelentési ivek 
közelebb fognak szétküldetni.

Egyúttal arra is figyelmeztetjük a kiállító­
kat, hogy a kiállítási szekrények és egyéb 
készülékek iránt szeptember hó előtt ne in­
tézkedjenek véglegesen, minthogy erre nézve 
a határozatok, s a méretek és magyarázatok­
kal ellátott szabályzatok a világkiállítási fő­
igazgatóság határozott nyilatkozata szerint 
csak a bejelentések teljes bezárása, a kiál­
lítási térnek az egyes csoportok között felosz­
tása, s az ezeken belül minden egyes kiál­
lítónak vagy gyűjteményes kiállításnak utal­
ványozandó tér megállapítása után fognak 
nyilvánosságra juttatni. Azok, kik e szabály­
tól eltérni bár mi okból szükségét látják, 
fölkéretnek, hogy ez iránt a titkári hivatallal 
mielőbb érintkezésbe lépjenek.

A bort jelentőkre nézve megjegyezzük, hogy 
nekik egy külön bor-izlési csarnok felállítása 
által alkalom fog nyujtatni, termékeiket a vi-
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4 hold ku- lágkiállitás összes látogató közönségével meg­
kapálhat-e ? ismertetni. Az idevágó közelebbi határozatok
ogy ily idő azonban csak később lesznek közölhetők, s
ig állító fél erre nézve a jelentkezések annak idején kü­
kísérletre, a lön fognak történhetni.
gy fél órá- Ez alkalommal mindazokat, kik a kiállítás
pedig a fel- ügye iránt érdekkel viseltetnek, s az erre vo­
fogástalanul. natkozó mindennemű határozatok, és intéz­
ve: Vallach kedéseknek biztos tudomásával kivannak bír­
ános. ni, újból felhívjuk a világkiállítási köz­
'ünk illetékes lönyre való előfizetésre; az ez irányban
ankó néven 8 hozandó aránylag csekély anyagi áldozatot
teáinkon föl bőven ellensúlyozza a kiállítási kérdések és
injában, — teendők körül szerezhető tájékozottság.
len, szánal­ Hogy továbbá mindazon kételyeknek, me­
mán magát. lyek a bejelentés módozata, az igényelt tér
említők fel nagvsága és megválasztasa, a kiállítási tár­
szerint tehe- gyak megkivántató mennyisége, s más ha­
an menedék sonló, az idejekoráni bejelentést megakadá­
íogy ez em­ lyozó körülmények iránt fölmerültek, elosz­
etört szegény lassuk, fölemlítjük még, hogy a bejelentési
og oly for- szándoknak egyszerű levélbeli tudatása töké-

ivek az egyeseknek megküldetvén, általuk 
betöltendők lesznek.

Végül az ez irányban több oldalról fölme­
rült téves nézettel szemben ki kell jelente­
nünk, hogy a kiállítási tér illetménye nem a 
bejelentésnél fizetendő, s hogy a bejelentés­
nél egyátalában semminemű fizetés nem tel­
jesítendő.

Pesten, 1872. évi junius hó 15-én.

Korizmics László
a végrehajtó bizottság elnöke.

Steinacker Ödön
kiállítási titkár.

nélkül működnek; — ezeknek mihelyest a 
takarékpénztári üzlet jövedelme engedendi, 
vagy tiszteletdij fog rendeltetni a közgyűlés 
által, — a többi marad.

28. §. A takarékpénztárnak évi zárszáma­
dása szerint a szabályszerű kezelési költségek 
levonása után, úgy a tartalék töke és illető­
leg nyugdíj-alapra szánt ‘|5 betudásával a jö­
vedelemből tisztán fenmaradó nyeremény fő­
dének 2'|2%-tolija mindenkor a közgyűlés ál­
tal meghatározandó közhasznú és jótékony 
czélra fordittatik s az ekként fenmaradó ösz- 
szeg a részvényesek közt évi osztalékképen 
aránylag felosztatik.

146. §. A benyújtott idegen váltóknak kö­
vetkező kellékekkel kell ellátva lenniök.

a) Minden váltónak osztrák értékben s le­
galább 100 frtról kell szólnia

b) Lejáratának 4 hónál hosszabb időre 
szólnia nem szabad

c) Keil hogy az intézet székhelyén Szar­
vason legyen fizetendő

d) Három váltó képes s elismert biztonsá­
gú egyén aláírásával legyen ellátva.

Kelt Szarvason az 1872-ik évi mártius hó 
4-én tartott közgyűlés jegyzőkönyvéből.

Tomcsányi Károly elnök m. k. Péchy Kál­
mán m. k. jegyző. 4094 szbm. Ezen módosí­
tott alapszabályok a fóldmivelés ipar és ke­
reskedelmi m. k. ministeriumnak a törvény 
értelmében bemutatattak.

Pesten 1872. évi april hó 7-én.
Szlávy m. k.

A takarmány készítéséről.

A szarvasi takarékpénztárnak mó' 
dositott s felsőbb helyen is inegerö 

sitett alapszabályai.

114 §. A kamatláb minden betéteire a 
fent megállapított maximum t. i. 200 ftig 
b% leend, kivételképen azonban a közneve­
lési és kórházi alapítványi pénzek után az 
intézet által 6% kamat fog fizettetni.

Az intézet azonban fentartja magának a 
fent kitett 5% kamat lábat a körülmények­
hez képest 4 vagy 3% leszállítani vagy is­
mét fóllebb emelni. Ha az intézet a kamat 
láb leszállítását találná szükségesnek, akkor 
azt azon hozzáadással köteles közzétenni, hogy 
az illetőknek szabadságukban álland betéte­
leiket 3 hó alatt visszavehetni, ezen határidő 
elteltével tökéjök után csak a leszállított ka­
matot huzandják.

Kelt Szarvason az 1870-ik év febr. 26-án 
tartott közgyűlés jegyzőkönyvéből. Tomcsá­
nyi Károly m. k. elnök — Péchy Kálmán 
ra. k. jegyző (P. H.)

7624 szám Ezen módosított alapszabályok 
864

a fóldmivelés ipar és kereskedelmügyi m. k. 
minisztériumnak a törvény értelmében bemu- 
tattattak. Kelt Pesten 1870 april 21-én Go- 
rove m. k._______ __

147. §. Saját váltók csak akkor fogadtat­
nak el, ha a kibocsájtónak ezége a váltó 
törvényszéknél bejegyezve van: és ezen vál­
tók a 164 §-nak a) és b.) pontjaiban említett 
feltételeknek megfelelnek.

Kelt Szarvason az 1871-ik évi junius hó 
5-én Tomcsányi Károly m. k. elnök Péchy 
Kálmán m. k. jegyző

7629. szám. Ezen módosított alapszabályok 
a fóldmivelés ipar és kereskedelmi m. kir. 
minisztériumnak a törvény értelmében bemu­
tatattak. Pesten 1871 évi julius hó 24-én a 
miniszter helyett az állam titkár Fest m. k. 
(P. H.)

75. §. A választmány és igazgató bízott 
mány tagjai s egyelőre az igazgató is fizetés

6WWrí&íífí*

Május és júniusban a gázdának főteendöje: 
a takarmány készítés. E művelete annyiban 
igen fontos, mert a sok és jó takarmány 
sikerültétől függ, váljon jó erőben teleltetheti- 
e ki a jövő télen lovait és ökreit és aként 
táplálhatja-e növendék marháit, hogy azok 
szép és erős állatokká fejlődjenek.

A legtöbb gazda télen át, midőn jószága 
hever, vagy legfeljebb trágyát hord, kielégí­
tő karban tudja ugyan tartani állatjait: 
polyva és szár illyenkor megteszik ; de midőn 
a tavaszi nehéz szántás sürgősen rátorlódík 
a gazda nyakára, midőn csak a legerősb 
takarmány, abrakkal javítva volna képes 
oly erőben tartani a marhát, hogy a munkát 
győzze: rendesen hiányában vagyunk ily ta­
karmánynak s állatjaink annyira leromolnak, 
hogy rudakkal kell emelnünk s a bekövetke­
ző zöld takarmány is alig képes azokat 
nyáron át annyira megjavítani, hogy az 
ugarlást és őszi szántást kellőleg megbirják.

Mind ezen bajnak oka az, hogy télen és 
tavasszal elég jó takarmánnyal nem rendel­
keztünk.

A marhatartás alapjai szerintem: a lóhere 
és szecskavágó.

Boldog gazda, a kinek sok és erős lóheré- 
se van.

A jó herés a legerössebb és legtöbb ta­
karmányt szolgáltatja. A kinek nincs, vagy 
kevés van, mindenekelőtt herését igyekezzék 
szaporítani. Nézetem szerint minden gazdának 
földje Iagalább Vét herésnek kell tartania. 
S hogy e herés jó legyen, megelőzőleg a 
trágyát nem szabad kímélnie. Az én sovány 
homokos talajomon trágya nélkül herém 
oly gyenge volt, hogy a második évben sem 
voltam képes használni s csak miután völ- 
gyes területet kerestem ki s arra holdan­
ként 40 — 60 szekér trágyát hordtam, tet­
tem szert gazdag herésre.

A második kellék a szecskavágó: ez kis 
és nagy gazdára nézve nélkülözhetlen s va­
lamint a vetögép egy pár év alatt bőven 
kifizeti magát. A mely gazdának jószága jól 
kitelelt, vagy tavaszi munkával túlságosan 
nincs terhelve, az jól teszi, ha a tavaszi zöld 
takarmányt felszecskázva s 112 vagy X rész 
szalmaszecskával keverve (és sós vízzel lo­

csolva) takarmányozza: ily módon jószága, 
még elég jő lesz tartva s a szénának, mit 
külömben elfogyasztott volna, l|2 vagy j|4-ét 
a jövő télire megtakarítja. A ki ily keverék­
kel tarthatja marháit tarlószabadulásig, tö­
mérdek jó takarmányt gazdálkodik meg.

Újabb időben a herét nem szoktuk rendén 
egészen megszáritani, mert igy a legértékesb 
része, a levél mind el hullik, hanem forró 
napon 1, hűvösön 2 nap múlva apró ruda­
sokba felgyújtjuk, a hol ismét 1 — 2 nap 
állva hagyván, azután behordjuk. Ha tisztán 
akarjuk berakni, vagy keskeny magas kazal­
ba rakjuk, vagy akár minő széles és nagy 
boglyába, de ez utóbbi esetben 1 vagy több 
kéményt kell neki adni, E kémény sűrűn át 
fúrt s összeszegezett 4 deszkából áll, alolról 
felfelé s a boglya szélességéhez képest több 
helyen állítva. E kémények mint a ház kürtői 
fognak a boglya tetejéből kilátszani s a ne­
tán melegedő széna hevét kiereszteni.

De ha tiszta herére szükségünk nincs 
akkor a rendén megfonyasztott herés búza, 
árpa, vagy más szalmával rakjuk össze, vé­
kony rétegenként rakván egyiket a másikra 
'|2,-% vagy X arányban a szerint, a minő ere­
jű vegyüléket akarunk. Ezt természetesen an­
nak idején szecskázva kell etetnünk, mert kü­
lönben a marha nem csak kiválogatja a he­
rét, hanem sokat válogatlan iziknak is hagy 
vagy maga alá tapos.

Szerintem még a tiszta szénát is, gazdasá­
gos felszecskázni. Tapasztaltam ugyanis, hogy 
mig egy boglyának fele szálas állapotban 4 
hétig tartott, másik fele ugyanannyi jószág­
nak felszecskázva 6 hétig volt elég. S csak­
ugyan, mig elébb untig mérgelődtem a sok 
szénának az alom közé történt taposása mi­
att, az utóbbi módon a jószág mit sem túr­
hatott ki s a széna vastag végét is tisztán 
felemésztette.

Szoktunk takarmánynak csalamádét is vet­
ni, tisztán, vagy kölessel keverve, s miu­
tán ez nedves nyáron annyit bizonyosan meg­
ád, mint a legjobb herésnek mind a három 
kaszálása összesen, és igen jó takármány,na­
gyobb területen mégis azért nem meri sok 
gazda termeszteni, mert a fenmaradó fölösle­
get, vastag szárának leves volta miatt, töké­
letesen megszáritani igen hosszadalmas, mi­
közben ha eső veri, értéke igen alá száll, 
nyirkosán összerakni pedig nem lehet, mert 
összerohad. Vannak azonban módok ezen bajt 
is kikerülni. Az első mód, hogy szalmával 
vegyest rakjuk s a fennebb leirt kür­
töket alkalmazzuk : ez esetben azonban an­
nak idején szecskázva kell feletetnünk. Ez 
is Ízletes, kedves takarmányt ád. Jobb azon­
ban a másik mód. Ez abból áll, hogy télen 
mikor a cseléd ráér s a napszám csekély, 1‘2 
—2 öl széles, lefelé keskenyülő, 1 öl mély 
és oly gödröt ásatunk, a milyen takarmányunk 
befogadására elégséges. Meghagyván csala- 
mádénkat nőni czimere kihányásáig, azon 
zölden, a mint vágjuk, azonnal a gödörbe 
hányjuk s minden szekér ürülte után egyen­
lően szétteregetvén, lovakkal (mint egy kis 
szürün, magunk körül karikába hajtván) a 
következő szekér érkeztéig erősen letapostat- 
juk. E műveletnél egy gyermek kéznél le­
gyen, hogy lapáttal a lovak ürüléseit felszed­
je és kihányja. A gödröt cként a föld felszí­
ne fölött még egy ölnyi magasra kell csala- 
mádéval megrakni s azután egy arasznyira 
szalmával befedvén, az egyik oldalra kibány- 
va volt földet mind reá rakni, aként, hogy 
az esővíz lecsorogjon. A földnek súlya a fel­
szín fölött öl magasra rakott csalamádét idő 
folytán annyira összenyomja, hogy az, mi­
dőn februárban kibontjuk, a föld felszínéig 
sülyedt s oly kemény lesz, hogy fejszével 
kell vágni. Bontáskor csak annyi földet kell 
egyszerre lehányni, a mennyi alatt foglalt ta­
karmány 1 hétre elég. Egyet azonban bera­
káskor nem szabad elmulasztani s ez az, hogy |

a csalamádét rétegenként, minden szekérre 
1 fontot számítva, darált sóval meghintsük.

1870-ben igy készitettem el egy négy öl 
hosszú gödröt kisérletül. Martiusban kibont­
ván, oly erős savanyu szag fejlett belőle, 
hogy az egész udvar folyton tele volt vele. 
Béreseim, mint minden uj dologra, szokás 
szerint fejüket csóválták és előre kimondták 
hogy a marha nem fogja enni. Nem is ette 
első napon s béreseim másnap már rimán- 
kodtak, hogy ne hagyjam éhen veszni a jó­
szágot. Azonban álhatatosságomat siker ko­
ronázta. Negyed napra már erősen ette a 
marha s azontúl etetéskor egész hadakozás 
folyt a szarvakkal a savanyított csalamádé 
fölött. Megjegyzem azonban, hogy folyton 
ily takarmányt etetni nem mertem s ezen­
túl naponként csak egyszer adattam belőle, 
különben pedig száraz eleséget. Meglehet, 
hogy folyton adva sem ártott volna.

(Vége köv.)

Hetivásár! tudósítás.
Gyula junius 21. Az idei terraésreijobb 

kilátások és a folytonos esőzésnek szünte he­
tivásárunkat élénkebbé és látogatottabbá te­
ve. — Azok, kik gabona-neműiket magasabb 
árra tartogatták fenn is kezdik azt már áru­
ba bocsátani; összes szekér forgalmunkat bát­
ran lehet 400-ra tenni. — Búza italában 1 
frttal lejebb szállott, igy ma a legjobb búzá­
ért 11 írtnál többet nem adtak, mig a jobb 
kenyérnek való 8—10 írtért is kapható volt.
— Kukoricza a múlt hetihez kepest 50 krral 
szállott lejebb és 7—8 frttal volt. — Árpa 
5—5 frt 50. — Nád, széna, szén és fa nagy­
mennyiségben a múlt heti árakon kelt. — 
Kukoricza földeink igen szépen tenyésznek;
— ha időjárásunk kedvező marad, már a leg­
közelebbi időben jó aratásnak nézünk elébe.

Szerkesztői üzenet.
— Csabai t. munkatársunknak. La­

punk mai vezérczikke elébb érkezvén be, t. 
uraságod ugyan e tárgyban! becses küldemé­
nyét jövő számunkban készséggel közöljük.

Hirdetések.
Kocsis Károly az Emerik- 

féle 156. számú lakházát
kedvező feltételek mellett 
eladni szándékozik, — úgy, 
hogy a vételár 3 évi lefize­
tés mellett 8%-tóli kamattal
vevőnél maradhat.

50) 2-3
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Alólirottnak a „Komló“ 
vendéglőhöz címzett sa­
ját háza szabad kézből 
kedvező feltételek mellett 
eladó, vagy mint vendég­
lő 3 évre bérbeadó.

Értekezhetni a bennla­
kó tulajdonossal.
Ugyanott egy varrógép is eladó.

Szabó Sándor.
Gyulán. ___

Vasúti menetrend.

Nagyvárad — Eszék.
ó. 55 pb agy várad indul 5 ó. 5 p. d. u., 7 i 

Szalont« indul 6 ó. 23 p. este, 10 ó. 18 p. d. 
Sarkad indul 7 ó. 4 p. este, 11 ó. 27 p. d. e. 
Gyula indul 7 ó. 34 p. este, 12 ó. 38 p. d. u.

reggel.

Csaba érkezik 8 ó. 1 p. este, 1 ó. 13 p. d. u., ind.
8 ó. 41 p. este, 4 ó. 10 p. reggel.

Orosháza indul 9 ó. 45 p. este, 6 ó. 25 p. reggel.
H -M.-Vásárhely indul 10 o. 44 p. ejjel, 8 o. 16 p. reg. 
Szeged érkezik 11 ó. 29 p. éjjel, 9 o. 16 p.d.e. in­

dul 3 ó. 24 p. reggel, 2 o. 10 p. d. u. 
Szabadka indul 5 ó. 1 p. reggel, 4 p. 36 p. d u. 
Zombor indul 7 ó. 14 p. reggel, 7 o. 29 p. este. 
Gombos-Bogojeva érkezés 8 o. 24 p. reggel, 8 o. 46

Eszék erkflO ó. 46 p. d. u., 11 ó. 14 p. éjjel.

Eszék — Nagyvárad.

Eszék indul 4 ó. d. u., 3 ó. reggel. _ ,
Gombos-Bogojeva indulás 6 o. 19 p- este, 5 o. 3 

p. reggel.

Zombor indul 7 ó. 39 p. este, 7 ó. 4 p. reg. 
Szabadka 9 ó. 54 p. este, 10 ó. 16 p. d. e.
Szeged érkezés 11 ó. 19 p. éjjel, 12 ó. dél, indul 3 

ó 34 p. reggel, 5 ó. 15 p. d. u.
H.-M.-Vásárhely indul 4 ó. 34 p. reg., 6 ó. 53 p. est 
Orosháza 5 ó. 46 p. reg., 8 ó. 43 p. este.
Csaba érkezés 7 ó. reg., 10 ó. 17 p. éjjel, indul 7

ó. 40 p. reggel, 2 ó. 45 p. d. u.
Gyula indul 8 ó. 20 p. reg, 3 ó._ 45 p. d. u.
Sarkad indul 8 ó. 52 p. reg., 4 ó. 56 p. d. u. 
Szalonta indul 9 ó. 39 p. d. e., 6 ó. 13 p. este. 
Nagyvárad érkezés 11 ó. d. e., 8 o. este.

Pest — Arad — Temesvár.
Pest indul 7 ó. 30 p. reggel, 6 ó. 5 p. este. 
Czegléd indul 10 ó. 18 p. reggel, 9 ó. 5 p. este. 
Szolnok indul 11 ó. 7 p. d. e., 10 o. 37 p. ejjel.

Csaba indul 2 ó. 1 p. d. u., 3 ó. 30 p. reggel.
Arad érkezik 3 ó. 42 p. d. u., 6 ó. 4 p. reggel, in­

dul 4 ó. 5 p. d. u., 6 ó. 24 p. reg.
Temesvár érkezik 7 ó. 27 p. este, 8 ó. 59 p. reg.

Temesvár - Arad — Pest.
Temesvár indul 8 ó. reggel, 5 ó. 30 p. d. u.
Arad érkezik 11 ó. 52 p. d. e., Só. 40 p. este.

indul 12 ó. 25 p. d. u., 9 ó. 4 p. este.
Csaba indul 2 ó. 10 p. d. u. 11 ó. 41 p. éjjel. 
Szolnok indul 5 ó. 1 p. d. u., 4 ó. 17 p. reggel. 
Czegléd érkezik 5 ó. 47 p. este, 5 ó. 36 p. reggel. 
Pest érkezik 8 ó. 37 p. este, 8 ó. 43 p, reggel.

Kiadó tulajdonos és felelős szerkesztő:
Dobay János.
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43) ft Liebig-féle lurnys-ktMORst
a bécsi orvosi kartól mint hathatós S^J^X'egyhangu^^lismeré^^oMán az°első bé­
től különös figyelemre méltatva az onosi hasanaltLogyszerek között. - gyorsan es 
lvet foglalja el minden tudobajokhan edig to1 Vftüilögümökórt. (jelenségei: ver- 
biztosan gyógyít: tudoveszt, (ktfej odottel.b tokon ) p lé„csö.hurutot, yervesz-
köhögés, aszkór-hidcgleles, nehez lele^ ’ f í ználatától eredve, sápkórt, szukmellu-
tést hosszabb betegség es folytonos merkunalhasznamta gyengeséget.
•^E^efLT^dSkilÄia felfelé. - Az elszállítás vidékre történik

a Kumys gyógyintézet főraktára
által Becsben (General Depot der Kumys Heilanstalt Wien Mariahilfstrasse 36, Bernben. 

(S. Friedli jun.)
ü. i. Eddig gyógyszerekkel eredmény nélkül gyógyítottak szíveskedjenek egy pró­

bát eme Liebig-fele kivonattal eszközölni. -

B,-Csabán főtéren Fábry János szíjgyártó házában. |

Ajánlja a u. é. közönségnek dúsan felszerelt raktárát minden- 
szabó munkákból, a legjutányosabb áron. Megrendelé-nemu szúr
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AlöUrC égé» .ihlettel aMa „ aUbbi t gazdak^-ségnek,
kezeskedve azok jósága- és valódiságáról, u. m.

24)

V alódi 
Valódi 
Valódi 
Valódi 
Valódi 
Valódi
V alódi 
Valódi

magyar termőképes luczei namagot. 
magyar termőképes baltaczimet. 
burgundi takarmány és répamagot, 
belga patentirozott kocsikenőcsöt, 
olasz gép kenő faolajat.
Portland-Cement meszet.
Korneuburgi marha táp- és gyógy-port. 
vörös-kátrányt háztetők festésére.

Hirdetvény.

8—10

BIENER BEKNÁT
B.-Csabún.

A békésmegyei takarékpénztár részéről közhírré tétetik, mi­
szerint folyó évi Julius 1-ső napjától kezdve betétek, tekintet nél­
kül az összegre, 6% kamatlábra fogadtatnak el, és hogy az in­
tézetnél már régebben elhelyezett kisebb kamatlábú betétek ugyan­
azon naptól kezdve szintén 6%-al fognak kamatoztatni. ^

Kelt Gyulán az igazgató választmánynak 1872-ik évi június

4-én tartott üléséből.

Erkel Rezső
igazgató.

BIENER BERNÁT
fűszer, gyarniatárúk és festék kereskedésében

B.-Csabán, a főtéren
ajánlja raktárában az alább jegyzett czikkeket a legjobb minőségben

és legjHiányosabban:

Valódi Iliiről lakkot (Copal) külső és belső munkákra, u. m. japáni, aranyozó, Va'át Sr padolat é. v.s-latk». Schweiz.» J. J. é. .am gyárá­
ból Londonban. — Árjegyzék- és használati utasítással szívesen sz g 

Továbbá ajánlatra méltó és kapható :

Dr FaykisÍ kárpáti nyö!-ény-thea, Syrup és ezukorka, tüdőbaj és köhögés ellen.
Dr. Miller Balzsam görcsök, és molia-nedv köhögés es mellfajás ellen.
Dr. Koch gyomorszesz és mell-syrup étvágy-hiány es mellfajas ellen.
Moll A. valódi Seidlitz-pora.
Seehofer Pál seb- és gyomor balzsama, kitűnő szer togtajas ellen. 
gjfT- Ezenkívül ajánlhatom dúsan felszerelt raktáramban fűszer, gyar­

mat és festék árúimat, Stearin-gyertyát, gőzmalom lisztet, 
hüvelyes véleményekét, ásvány-vizeket idei töltéssel stb. pon- ^ 
tos szolgálattal és jutányos áron. 23) 8—10
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Gyulán, a íőutszán, átellcnében a nagytemplomnak, a 26-ik szám 
alatt fekvő telek utszamentén hat folyó ölre terjedő üres része, több évek­
re terjedő használatra átengedés mellett építkezési czélul van kitűzve; mi­
ről a vállalkozni óhajtó jelentheti magát az említett helyen.

Idősb Mogyoróssy János.

Hirdetés.

Hirdetmény.
Méltóságos gróf Wenckheim Antal ur örököseinek birtokhoz tartozó és 

füzes-gyarmati határban fekvő 2000 lioldnyi akasztó puszta 1872-ki okt. 
25-től számítandó 3 vagy 6 évre haszonbérbe adandó s ez iránti ajánla­
tok folyó évi aug. 1-ső napjáig alólirottnál beadandók.

Kelt Gyulán jun. 1-én 1871.
J Kalmar Mihály

uradalmi ügyész.

A magas kormány által engedélyezett I. B.-Gyula-városi ta­
karékpénztár naponkénti forgalmi üzletét folyó 1872-ik évi 
július 1-sö napján kezdvén meg, ezennel közhírré teszi; miszerint

tekarékpénztári betétek után 6°/o-ot fizet.
Visszafizetéseket a pénztár állásához képest felmondás nélkül

is teljesít. . ( ^
Kölcsönöket — a pénzviszonyoknak mindenkori számbavéte­

lével — egyességileg meghatározott kamat fizetés mellett ád.

Az igazgatóság.

46) 2-3 Alólirott újonnan berendezett és tetemesen nagyobbitott

Többek által történt utánkérdezésre 
van szerencsém tudatni, hogy

dr. Schönbeck-féle
láz ellen biztoshatásu

es

B.-C s a b á n 1741. szám alatti saját házában
a hol is kaphatók mindenféle finom tört olajfestékek, száraz festékek, gyorsan szári tó firmsz; — továbbá 
különféle lakkok, bútorok, padolatok és lószerszámok fényezésére; - ecsetek legfinomabb minőségben 

levonó képek a legjutányosabb áron.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Ajánlja magát a t. közönségnek nagybecsű pártfogásába GOLDSTEIN IGNÁTZ
festész.

Egy üvegcse ára 3 irt.
nálam valódi minőségben kaphatók, 
valamint posta utón is mindenkor meg­
rendelhetők. 47) 2 3

Eleken, Aradmegye.

gyógyszerész.

Xvnmntmt. Gvulán. Dobav János könyvnyomdájában. 1872.
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